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PROCESSO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO SIMPLIFICADO PARA CONTRATAÇÃO POR 

PRAZO DETERMINADO Nº 24/2020-FSPSS 

CONHECIMENTOS LÍNGUA PORTUGUESA 

 
1) Observe atentamente a grafia das palavras sublinhadas abaixo e assinale a alternativa que se apresenta de 
acordo com as regras da gramática da Língua Portuguesa: 
a) Por que saiu muito cedo, esqueceu o cachorro preso dentro de casa. 
b) Neste ano, a família não tirou férias porque os pais assumiram um novo emprego. 
c) Se está chovendo tanto, por quê você vai de bicicleta à escola? 
d) Está é a rua porque caminhamos todas as noites. 
 
2) Em se tratando da Sintaxe da Língua Portuguesa, analise as orações seguintes e indique a alternativa que 
contém a correta classificação da oração sublinhada. 
a) Ela não apenas canta, mas também faz belas composições. (Oração Coordenada Sindética Adversativa) 
b) O preço da carne aumenta à medida que esse alimento falta nos mercados. (Oração Subordinada Adverbial 
Consecutiva) 
c) Em entrevista ao jornal local, disseram que haviam perdido tudo na enchente. (Oração Subordinada Substantiva 
Objetiva Indireta) 
d) Embora não perdesse nenhum jogo, o time foi desclassificado da competição internacional. (Oração 
Subordinada Adverbial Concessiva) 
 
3) Considere o seguinte trecho de um texto publicado na revista Mente Curiosa (Ano 3, nº 49, fev. 2019): As 
selfiessão comuns nas redes sociais. O termo americano não tem tradução para o português, elas basicamente 
funcionam como __________. O que as pessoas não sabem é que essas publicações revelam muito sobre a 
__________ de quem posta e têm um impacto direto na de quem vê.  
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas acima, na ordem em que aparecem no texto.  
a) auto retrato – auto estima.  
b) autorretrato – autoestima.  
c) auto-retrato – autoestima.  
d) auto-retrato – auto-estima.  
 
4) Assinalar a alternativa que relaciona masculino e feminino INCORRETAMENTE: 
a) Ladrão - ladrã. 
b) Cavalheiro - dama. 
c) Cônsul - consulesa. 
d) Freguês - freguesa. 
 
5) Quanto à concordância verbal, marcar C para as Sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
(  ) A maioria das pessoas sabe no que quer trabalhar. 
(  ) É três horas? 
(  ) Haviam várias formas de resolver a questão. 
 
a) C - C - E. 
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b) C - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

CONHECIMENTOS SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 

 
6) Conforme a Lei Federal nº 8.080 de 1990, é competência da direção municipal do Sistema de Saúde (SUS), 
EXCETO: 
a) estabelecer critérios, parâmetros e métodos para o controle da qualidade sanitária de produtos, substâncias e 
serviços de consumo e uso humano. 
b) gerir laboratórios públicos de saúde e hemocentros. 
c) formar consórcios administrativos intermunicipais. 
d) colaborar na fiscalização das agressões ao meio ambiente que tenham repercussão sobre a saúde humana e 
atuar, junto aos órgãos municipais, estaduais e federais competentes, para controlá-las. 
 
7) O Sistema Único de Saúde implica ações e serviços públicos de saúde que integram uma rede regionalizada 
hierarquizada e que, de acordo com a Constituição Federal, organizar-se-á por algumas diretrizes. A esse respeito, 
considere as afirmativas abaixo. 
I - A descentralização é uma diretriz do SUS, com direção única em cada esfera de governo. 
II - O SUS busca, como diretriz, um atendimento parcial, com prioridade para as atividades assistencialistas, sem 
prejuízo dos serviços assistenciais. 
III - O SUS tem como uma das diretrizes a participação da comunidade. 
 
É correto APENAS o que se afirma em: 
a) I 
b) II 
c) III 
d) I e III 
 
8) O art. 198 da Constituição brasileira estabelece que “as ações e serviços públicos de saúde integram uma rede 
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema único”. Rede regionalizada e hierarquizada significa que 
os: 
a) serviços de saúde devem estar ancorados em uma rede de atenção básica em cada região de saúde. 
b) serviços de saúde devem ser organizados em bases territoriais definidas, de acordo com a distribuição da 
população e o nível de complexidade dos serviços. 
c) serviços hospitalares de nível terciário devem necessariamente estar contidos em cada região de saúde. 
d) ambulatórios, postos de saúde e as clínicas de saúde da família devem subordinar-se a hospitais de nível 
secundário e terciário em cada região. 
 
9)  São doenças de notificação compulsória, EXCETO: 
a) Diarréia. 
b) Botulismo. 
c) Cólera. 
d) Dengue. 
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10) Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS) a execução de todas as ações listadas 
abaixo, exceto: 
a) vigilância sanitária; 
b) fiscalização do exercício profissional dos trabalhadores de saúde; 
c) vigilância epidemiológica; 
d) saúde do trabalhador; 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

11) Sobre conceitos de esterilização e desinfecção em odontologia, sabe-se que a autoclave é o aparelho mais 
utilizado na esterilização dos materiais odontológicos. O calor úmido elimina os microorganismos através de: 
a) Hidrólise do ácido murâmico da parede celular. 
b) Desregulação de enzimas proteolíticas. 
c) Oxidação dos ácidos graxos da membrana celular. 
d) Termocoagulação das proteínas. 
 
12) O maior problema da Dentística Restauradora era a falta de adesão dos materiais restauradores às estruturas 
dentárias, a qual permitia uma infiltração marginal, que leva à descoloração marginal, fraturas marginais, 
reincidência de cárie, sensibilidade pós-operatória e reações pulpares. No entanto, através da introdução da 
técnica do condicionamento ácido do esmalte por Buonocore, em 1955, criou-se uma nova perspectiva nos 
procedimentos restauradores dando início à Odontologia Adesiva. 
Sobre este tema marque a alternativa INCORRETA: 
a) Com a finalidade de obter o mesmo sucesso que o condicionamento ácido do esmalte, esta técnica foi realizada 
na dentina, sem contudo obtê-lo, pois apesar do esmalte e a dentina serem tecidos mineralizados e conterem os 
mesmos componentes inorgânicos, apresentam diferenças morfológicas e na composição orgânica, que são 
fundamentais no processo de adesão nesses tecidos. 
b) O condicionamento ácido na superfície do esmalte aumenta o imbricamento mecânico pela penetração da 
resina formando o que se chama de “tags” permitindo a adesão. 
c) A adesão ao esmalte é um processo universalmente aceito e de efetividade comprovada, entretanto, nem 
sempre as margens de uma restauração estão exclusivamente em esmalte. 
d) O condicionamento ácido do esmalte cria uma descalcificação seletiva sem a formação de poros microscópicos. 
 
13) Na semiologia de pacientes, é relativamente comum casos de xerostomia por diminuição ou falta de secreção 
salivar quando então se observa um aumento no índice de cárie, com rápida destruição dos dentes. A Xerostomia 
pode ocorrer como consequência de uma serie de condições patológicas, EXCETO: 
a) Radioterapia da cabeça e pescoço . 
b) Sarcoidose e Síndrome de Sjogren. 
c) Ptialismo. 
d) Administração crônica de anti-colinérgicos ou parassimpatoliticos. 
 
14) Sabe-se que o acúmulo de placa bacteriana pode estar associada à halitose de origem bucal. Não é um método 
de prevenção desta patologia: 
a) Escovação dos dentes e limpeza dos restos celulares da língua. 
b) Respiração bucal e jejum prolongado. 
c) Bochechos com anti-sépticos que inibem a atividade bacteriana. 
d) Beber líquidos com frequência ou uso de diferentes meios para se estimular o 
fluxo salivar. 
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15) A matriz protéica do esmalte pela ação das proteases elaboradas pelos 
microorganismos proteolíticos produzem aminoácidos diversos, e estes, através de 
enzimas específicas, sofrem os processos bioquímicos de desaminação, 
descarboxilação, oxidação e redução, originando vários outros ácidos, que 
prosseguem a destruição da estrutura dentária. Entre os microorganismos abaixo 
que participam no processo bioquímico da cárie dental são particularmente 
importantes, EXCETO: 
a) Staphylococcus aureus. 
b) Lactobacillus acidophilus. 
c) Streptococcus mutans e Streptococcus viridans. 
d) Clostridium botulinum. 
 
16)  Paciente de 17 anos busca atendimento odontológico devido a manchas esbranquiçadas em seus dentes. 
Relata que, quando criança, adorava comer a pasta de dentes. Clinicamente, observa-se que o esmalte é 
fluorótico, com fluorose moderada. Sobre esse caso clínico, assinale a alternativa correta. 
a) Para o tratamento do esmalte fluorótico, é altamente recomendável realizar o condicionamento ácido com 
ácido fosfórico, seguido da aplicação tópica de flúor. 
b) O esmalte fluorótico, mais poroso devido à ingestão excessiva de flúor, é mais suscetível à cárie. 
c) Em pacientes com fluorose, deve ser evitada a aplicação tópica de flúor em altas concentrações pelo risco de 
agravamento do problema. 
d) Não há evidências de que a utilização de verniz fluoretado em consultório odontológico traga risco para o 
desenvolvimento da fluorose. 
 
17) “Índice odontológico que contabiliza a quantidade de elementos dentários decíduos acometidos por cárie, 
elementos dentários com extração indicada e restaurados.” Trata-se do índice: 
a) CPOD.  
b) CPO-S.  
c) CPITN.  
d) CEO-D. 
 
18) O atestado odontológico é uma declaração particular sucinta em que se afirma a veracidade de certo fato 
odontológico e as consequências deste que implicam providências administrativas, judiciárias ou oficiosas, 
relacionadas com o cliente. (Varell, 2019.) Em relação a esse documento, é INCORRETO afirmar que: 
a) Deve conter descrição detalhada dos procedimentos realizados. 
b) Sempre devem estar presentes no atestado o local e a data de expedição. 
c) O cirurgião-dentista só poderá emitir atestado para pacientes que tenham sido examinados pessoalmente. 
d) Mesmo quando o nome e o número de registro no Conselho Regional de Odontologia do cirurgião-dentista 
constam do receituário, o atestado deverá ser carimbado com esses dados. 
 
19) A alveolite, também conhecida como osteíte alveolar ou “alvéolo seco”, se refere a uma das complicações 
mais comuns associadas à exodontia de terceiros molares. Sobre a alveolite, é correto afirmar que:  
a) É uma condição de natureza inflamatória, mas não infecciosa. 
b) Os sinais e os sintomas dessa doença aparecem em até 12 horas após a exodontia.  
c) Nos casos de alveolite, o coágulo sanguíneo está sempre presente no alvéolo onde o dente foi extraído. 
d) A dor é intensa, pulsátil, irradiada, frequentemente associada a mau odor do local onde foi realizada a cirurgia. 
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20) As restaurações em resina composta são amplamente utilizadas em odontologia. Para o sucesso do 
procedimento é necessária uma série de cuidados que vão desde o planejamento, o preparo cavitário e a inserção 
do material. 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Deve realizar bisel no ângulo cavosuperficial oclusal em preparos para resina composta em dentes posteriores, 
ou em outras áreas de estresse oclusal pesado para proporcionar maior resistência à restauração. 
b) A dentina superficial altamente infectada deve ser removida, embora o tecido mais interno, ainda que 
amolecido, pode ser preservado, pois é passível de remineralização. 
c) Basicamente o preparo dental para restaurações de resina composta em dentes posteriores resume-se 
exclusivamente à remoção do tecido cariado, preservando ao máximo o tecido dental sadio. 
d) O preparo de dentes posteriores para resina composta em forma de caixa, como usado para amálgama, 
aumenta os efeitos negativos do fator C, não devendo ser realizado. 
 
 

RASCUNHO PARA USO DO CANDIDATO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


